

二七区搭建智慧平台 安全隐患“分分钟可查”

256家企业全时在线、15928名员工实时排查、分钟内2180处危险源严密监控……在5G信息化时代，通过一款APP小软件，各种生产要素紧密融合在一起，形成强大的安全保障力量。

为更好破解安全隐患排查难题，今年，二七区应急管理局搭建双重预防体系智慧监管云平台，通过隐患排查治理的免费APP，开创了智慧监管新路子。上线应用5个月以来，企业已自查整改安全隐患19869个，整个过程清晰可见、精准高效。记者 景静 通讯员 张宁

全程“动态监管” 安全隐患看得见摸得着

每天上岗工作前，企业员工将负责的隐患源排查结果通过APP录入双重预防体系智慧监管云平台进行自动汇总，统计出当天所有危险源的运行状况，做到及时发现、及时处理。相关部门收到整改指令后，按要求完成整改，企业负责人对审查验收事项进行现场验收，实现整改闭环管理。双重预防体系建设不仅推动了实时记录和电子台账管理，还从源头上遏制了企业隐患排查形式主义，实现企业履行主体责任动态留痕、可追溯。

花花牛乳业有限公司自从开展了双重预防体系建设，每天上班前，分分钟掌握企业19个危险源的安全状况；华润万象城通过运用双重预防体系智慧监管云平台，每天每隔4小时对大厦82个卖场内的危险源排查一遍……秉信纸业、仟吉食品、新大方重工、名扬窗饰等256家生产经营单位已陆续有效运行智能化排查，安全生产实现了动态管理。

政企“无缝衔接” 安全保障无死角无漏洞

双重预防体系建设通过实行数据化管理，让安全“无形”变“有形”，隐患变“可

视”。平台会依据企业查隐患数量、质量，横向分析、纵向对比，自动生成安全指数，实现对企业差异化精准管理。通过调好执法“准心”，使执法的针对性更强，目标更明确，确保监管执法力量“好钢用在刀刃上”。

双重预防体系建设的本质依靠的是人人参与，让熟悉的人去负责熟悉的区域，省去填表报表、层层审查等繁琐程序，高效辨识危险源，实现分分钟排查隐患并迅速上报，让企业有了具体、科学、便捷的抓手，安全生产责任真正落实到全员，精准到危险源，在企业不付出额外经济成本和时间成本的前提下，自觉加强对生产工序的把控，自觉保障安全生产。

阶梯式花坛影响生意咋办

区城管局召开座谈会解决商户疑虑

本报讯 担心人行道改造提升影响自家生意，近日，二七区丹青路上的一些沿街商户提出了质疑。二七区城管局获悉后，立即派专人与商户进行座谈交流，听取商户意见。

近期，二七区开始对辖区多条道路进行道路中修施工，其中包含丹青路。丹青路的人行道需要破除新建，其中一项工程就是在人行道上增设绿植，根据原先的设计方案，紧邻西三环的一侧，花池由三层构成，每隔五六米距离开放一处缺口，设计步道，此举不仅能增绿也能提升道路品质。

不过在这几天，丹青路的一些沿街商户对设计方案提出质疑。一家湘菜馆老板介绍，原先店铺门前的人行道没有任何阻拦，既方便顾客进出，也能停车，现在担心三层高的花池挡住了店门，由于门前也没开放通道，影响生意。

接到商户们的反映，二七区城管局十分重视。10月16日下午，二七区城管局市政道路科派出相关负责人来到丹青路与商户们座谈交流，听取商户们的诉求和修改意见。

座谈会上，二七区城管局市政道路科相关负责人介绍了道路提升改造项目情



况，并对设计方案进行了详细讲解，称由于西侧相较于东侧地势高出很多，出于地形和整体美观度的考虑，设计方才设计出了这样三级阶梯式的花坛。但商户们均表示，三级阶梯式花坛阻挡了店面，影响顾客通行，担心对生意产生影响。经过商议，双方初步拿出了一些修改意见，如削减花池层数，在花池与门店前增设人行道等。

10月19日，二七区城管局市政道路科相关负责人告诉记者，经过与设计方、施工方等相关部门的分析讨论，目前已与商户统一协商意见，把三级阶梯式花坛统一改成平地花坛，减少部分绿化面积，为商户门前腾挪更多空间，做到既满足道路整改要求，又不影响行人日常生活和商家正常经营活动。

记者 景静 通讯员 刘武军 文/图

在“家门口”也能看演出 “郑好看”小剧场在二七区揭牌

本报讯 今后，越来越多市民在“家门口”的小剧场就能欣赏到丰富多彩的文化演出。近日，“郑好看”小剧场揭牌仪式暨首场演出活动在百顺国际酒店6楼小剧场举行，吸引了众多市民前来欣赏精彩节目。当天晚上，“郑好看”剧场好戏连台，戏剧联唱、传统相声、话剧、默剧、脱口秀

等轮番上演，引来郑州市民赞叹。据介绍，小剧场表演形式包括脱口秀、幽默剧、话剧、艺术电影放映、相声专场、互动亲子剧等，内容更接地气，门票价格更亲民。今年，二七区积极开展小剧场建设，通过“调研学习”“现场观摩”“团队建设”“节目引进”等多项措施，努力推动

小剧场建设稳步推进。下一步，二七区将把办好小剧场与弘扬黄河文化、讲好郑州故事结合起来，与提升城市气质、丰富城市内涵结合起来，与推动文旅产业发展及开展文化惠民活动结合起来，为市民奉献更多丰盛的文化大餐。

记者 景静

街头艺术展演 扮靓城市夜生活

本报讯 进入10月份以来，每逢周末晚上，德化步行街比平时显得更加热闹非凡，才华横溢的街头艺人们或深情演唱，或陶醉演奏，吸引了不少市民、游客驻足欣赏。“自9月27日起，我们每周五、周六、周日都会在这里为市民进行街头艺术表演，我们还会组织一批街头艺人在万象城、瑞光创意园等点位表演。下一步，二七区将在规范街头艺人行为的同时，为街头艺人表演创造良好的社会氛围，彰显城市活力，进一步繁荣辖区街头文化艺术，丰富群众文化生活。”二七区相关负责人说道。

记者 景静 通讯员 薛豫飞

区建设和交通局 加快推广绿色建筑

本报讯 今年，二七区建设和交通局三项措施加快绿色建筑推广工作，全面执行绿色建筑标准。

成立工作领导小组，抽调7名业务骨干组成工作专班；重点加强对新建(改建、扩建)建筑的设计、施工图审查、竣工验收备案等各个环节的指导，切实提升管理人员和专业技术人员对行业标准规范的掌握；采取明察暗访等形式，加大现场检查力度。下一步，区建设和交通局将大力宣传绿色建筑政策措施和实施效果，普及绿色建筑知识，使绿色建筑行动深入人心、深入行业。记者 景静

区发改委 召开以案促改专题会

本报讯 10月14日，二七区发改委组织召开《专项以案促改警示教育暨查摆整改工作推进会》，机关全体人员参会。与会人员集中观看了以案促改警示教育视频短片，各科室代表递交以案促改目标责任书。会议强调，要清醒认识党风廉政建设的严峻形势，要以案为戒；要坚守党性原则，保持清醒头脑，坚定不移将党风廉政建设和反腐败斗争进行到底；要完善制度建设，构建党风廉政建设长效机制。记者 景静

大学路第二小学 举行消防安全培训讲座

本报讯 为提高学校教师的消防安全意识，掌握消防基本知识，10月19日下午，大学路第二小学邀请了河南省防火宣传中心特级教官李俊良对全体教师开展了题为《消除事故隐患 筑牢安全防线》的消防安全培训讲座。

李俊良教官首先通过一个个真实生动的火灾案例，深入浅出地讲述了消防安全的重要性，随后重点讲解家庭防火、自救逃生、车辆防火等一系列身边的消防安全知识，让老师们受益匪浅。

记者 景静 通讯员 王阳光